Opatření školy k provozu a testování
Základní hygienická pravidla stanovená ministerstvem zdravotnictví:
· Dodržování zásad osobní a provozní hygieny
· Skupinová izolace
· Ochrana úst a nosu a řádná respirační hygiena v závislosti na mimořádných opatřeních MZd

Obecné informace
· Zákonní zástupci dětí a žáků jsou upozorňováni, že osoby s příznaky infekčního onemocnění nemohou do školy vstoupit.
· Roušky dětem zajišťují jejich zákonní zástupci. Nošení roušek se netýká dětí z mateřských škol.
· Aktivity jiných subjektů nesouvisející se vzdělávacím procesem musí být minimalizovány.

Další hygienická pravidla:
· U vstupu do budovy školy, v každé učebně, jídelně, oddělení, tělocvičny jsou k dispozici prostředky k dezinfekci rukou v nádobách s dávkovačem.
· Po příchodu do školy, školky si každý důkladně 20 až 30 sekund umyje ruce teplou vodou a mýdlem a následně dodržuje hygienu po celou dobu pobytu ve škole, školce. Škola opakovaně upozorňuje.
· Je zajištěno bezpečné osoušení rukou – ručníky na jedno použití, v MŠ lze využít textilní ručníky.
· Často a intenzivně větráme učebny, šatní prostory.
· Úklid a dezinfekce hygienických zařízení probíhá vícekrát denně.
· Denně se provádí důkladný úklid všech místností, úklid povrchů a ploch se provádí na mokro, koberce se vysávají.
· Vyprazdňování odpadkových košů je prováděno minimálně jednou denně.
· Je kladen důraz na dezinfekci (např. kliky dveří, spínače světla, klávesnice a počítačové myši, splachovadla atd.)
· Každá osoba je povinna si při vstupu do budovy školy a ve společných prostorech zakrýt dýchací cesty, a to takovým ochranným prostředkem dýchacích cest, který je uveden v aktuálně platném mimořádném opatření MZd. Z této povinnosti jsou vyjmuty:
· osoby s poruchou intelektu, s poruchou autistického spektra, a kognitivní poruchou nebo se závažnou alterací duševního stavu, jejichž mentální schopnosti či aktuální duševní stav neumožňují dodržování tohoto zákazu,
· osoby, které nemohou mít ze závažných zdravotních důvodů nasazen ochranný prostředek dýchacích cest, a jsou schopny tuto skutečnost prokázat lékařským potvrzením. Tyto osoby jsou však povinny mít nasazen jiný ochranný prostředek dýchacích cest podle tohoto opatření, který je v lékařském potvrzení specifikován, vyjma případů, kdy je v lékařském potvrzení výslovně uvedeno, že dotyčná osoba nemůže mít nasazen žádný ochranný prostředek dýchacích cest

Kroky školy v případě podezření na výskyt nákazy covid-19
· Oddělení dítěte nebo mladistvého, kteří vykazují známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a mladistvých a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby.
· Škola nemá povinnost aktivně zjišťovat u jednotlivých dětí, žáků příznaky infekčního onemocnění (např.: zvýšená teplota, horečka, kašel, rýma atd.), ale je vhodné věnovat zvýšenou míru pozornosti příznakům infekčního onemocnění a při zjištění je nutné volit tento postup:
· příznaky jsou patrné již při příchodu dítěte – dítě není vpuštěno do budovy školy (za podmínky, že je přítomen jeho zákonný zástupce),
· příznaky jsou patrné již při příchodu dítěte a není přítomen zákonný zástupce dítěte – neprodleně informovat zákonného zástupce dítěte o nutnosti bezodkladného vyzvednutí, pokud toto není možné, postupuje se dle dalšího bodu,
· příznaky se vyskytnou, jsou patrné v průběhu přítomnosti dítěte ve škole – dítě si neprodleně nasadí ochranu dýchacích cest a je umístěno do předem připravené samostatné místnosti nebo jinak izolováno od ostatních přítomných ve škole. Škola současně informuje zákonného zástupce dítěte k bezodkladnému vyzvednutí dítěte ze školy.
Ve všech uvedených případech škola informuje zákonného zástupce, že má telefonicky kontaktovat praktického lékaře, který rozhodne o dalším postupu.

V izolační místnosti pobývá osoba až do odchodu ze školy. Při péči o nemocného nebo podezřelého z nákazy je nutné použít ochranné osobní pomůcky touto osobou i zaměstnancem školy.
Za normální tělesnou teplotu je obecně považována hodnota do 37 °C.
V případě pouhého podezření na výskyt nákazy covid-19 ve škole škola sama KHS nekontaktuje.
Dítěti s přetrvávajícími příznaky infekčního onemocnění, které jsou projevem chronického onemocnění, včetně alergického onemocnění (rýma, kašel), je umožněn vstup do školy pouze v případě, prokáže-li, že netrpí infekční nemocí (potvrzení od praktického lékaře).
Podle aktuálně platného ochranného opatření Ministerstva zdravotnictví ČR, osoby, které se vracejí ze zemí s vysokým, velmi vysokým nebo extrémním rizikem nákazy a na které se nevztahuje některá ze stanovených výjimek (pro očkované osoby, pro osoby s prodělaným onemocněním covid-19 apod.), jsou po vstupu na území ČR povinny se nejdříve 5. den, resp. 10 den v případě návratu ze zemí extrémního rizika nákazy, nejpozději však 14. den, podrobit RT-PCR testu na stanovení přítomnosti viru SARS-CoV-2, pokud orgán ochrany veřejného zdraví výjimečně nerozhodl jinak. Do doby výsledku RT-PCR testu na stanovení přítomnosti viru SARS-CoV-2 musejí uvedené osoby setrvat v samoizolaci.
Další souvislosti
Školní stravování 
· Zajistit oddělení či co nejmenší kontakt různých skupin
· Hygiena a úklid podle stanovených pravidel
· Mytí (dezinfekce) rukou před odebráním stravy
· Neumožnit samoobslužný výdej
· Personál školní kuchyně má při vydávání pokrmů nasazeny ochranné prostředky dýchacích cest
· Cizí strávníci a děti, žáci, kteří se vzdělávají distančním způsobem, musí mít pro konzumaci vyčleněný samostatný čas nebo oddělený prostor a po ukončení stravování musí být stoly a židle očištěny a dezinfikovány. Pro výdej stravy cizím strávníkům je nutné nastavit pravidla pro manipulaci s doneseným nádobím tak, aby nebyl ohrožen zdravotně nezávadný provoz školní jídelny.
· Vyzvedávat obědy nemohou žáci v izolaci nebo s nařízenou karanténou, ale ani zákonní zástupci a třetí osoby, pokud jsou v izolaci nebo karanténě. Rovněž nesmí do prostor školní jídelny vstupovat nemocná osoba. Strávníci musí být usazeni tak, že mezi nimi je odstup alespoň 1,5 metru, s výjimkou strávníků sedících u jednoho stolu, kde sedí nejvýše 6 strávníků
· Děti a žáci, kteří se nepodrobí testování a současně se na ně nevztahuje žádná z výjimek, jsou povinni při konzumaci stravy a nápojů dodržovat odstup od ostatních osob nejméně 1,5 metru.

Plavecké školy
· MŠMT doporučuje, aby se ZŠ ve spolupráci s plaveckými školami a bazény maximálně snažily zajistit povinnou výuku plavání pro všechny žáky, kteří se jí v důsledku pandemie nemohli zúčastnit.
· RVP pro ZV není v tomto smyslu omezující a základním školám nic nebrání povinnou výuku plavání absolvovat v souladu s opatřením vlády ČR v příštím školním roce nebo ji přesunout do vyššího ročníku, případně na 2.stupeň ZŠ, a to v rámci organizačních možností plaveckých škol a bazénů, tedy i na úkor nepovinné výuky plavání, zájmového plavání dětí a mládeže, případně plavání mateřských škol

      Primární prevence
· Škola umožní přítomnost třetích osob z organizace, která ve škole realizuje programy primární prevence, a to při dodržování aktuálně platných opatření. Dále umožní přítomnost pracovníkům pedagogicko-psychologických poraden pro výkon jejich činnosti ve škole.

       Úplata za vzdělávání a stravování
· Pokud je určitému dítěti nařízena karanténa a škola není uzavřena, jedná se o jeho omluvenou nepřítomnost ve škole a úplata se hradí.
· Pokud na základě rozhodnutí KHS nebo MZd dojde k uzavření školy, platí u škol následující:
· V MŠ stanoví ředitel školy maximální výši úplaty poměrně poníženou podle délky omezení nebo přerušení provozu, je-li délka omezení nebo přerušení provozu více než 5 dnů po provozu v kalendářním měsíci, a to i v případě, že MŠ poskytuje vzdělávání distančním způsobem.
· Ředitel má podle školského zákona pravomoc rozhodnout o snížení nebo prominutí úplaty v závislosti na situaci i v jiných případech.

Screeningové testování ve školách
· Ve školách proběhne testování s frekvencí 3x po sobě, první test se provede 1.září, a dále se testuje 6. září a 9. září. Testování se netýká dětí z mateřských škol.
· [bookmark: _GoBack]Školy využijí neinvazivní antigenní testy pro samoodběr (tzv. rychlé antigenní testy – RAT) dodané a předepsané MŠMT.
· Na základě výsledků získaných z testování bude rozhodnuto o dalším postupu. Čtvrtý a další test bude proveden v případě, pokud se v rámci testování odhalí lokální ohnisko nákazy, tj. pokud bude ve školách v daném okrese vyhodnoceno více jak 25 pozitivních testů na 100 000 provedených testů v součtu dvou prvních testů. Testování by v tomto případě pokračovalo do konce září s frekvencí 1x týdně.
· Po skončení screeningového testování bude další testování pokračovat pouze na lokální úrovni v návaznosti na aktuální vývoj místní epidemiologické situace.
· Testování nepodstupují děti a žáci, kteří splní podmínky stanovené pro bezinfekčnost po očkování (14 dnů po plně dokončeném očkování) nebo po prodělaném onemocnění covid-19 (po dobu 180 dní od prvního pozitivního testu na covid-19), případně dítě nebo žák, který doloží negativní výsledek testu provedeného v odběrovém místě (antigenní test ne starší 72 hodin nebo PCR test ne starší 7 dní)
· Pokud se dítě nebo žák screeningovému testování nepodrobí, bude se moci prezenční výuky účastnit, ale za použití ochrany dýchacích cest po celou dobu pobytu ve škole (při výuce ve škole, ve společných prostorách školy).
· Nesmí cvičit ve vnitřních prostorech, převléká se s odstupem od ostatních osob, nesmí použít sprchu,
· nesmí zpívat,
· používá hygienické zařízení určené školou, je-li to organizačně možné,
· při konzumaci potravin a pokrmů včetně nápojů musí dodržovat rozestup od ostatních osob minimálně 1,5 metru

 Uvedená opatření budou v platnosti po dobu trvání screeningového testování.

Obecné informace ke screeningovému testování
· Testování probíhá v prostorách školského zařízení.
· Pokud dítě nebo žák nebude přítomen na testování na začátku vyučování, ale dostaví se na vyučování později, provede si test pod dohledem pověřené osoby bezprostředně po svém příchodu.
· V případě, že se dítě, žák dostaví v určený den testování do školní družiny před začátkem vyučování, není nezbytně nutné, aby byl test proveden při příchodu do družiny. Dítě, žák může být testován až ve škole.
· Všichni přítomní mají po celou dobu odběrového procesu správně nasazené roušky nebo respirátory, vyjma krátkého intervalu, kdy testovaný vykonává samoodběr.

· V případě testování dětí a žáků 1.-3. ročníku 1. stupně ZŠ je umožněna asistence při provádění testu třetí osobou (zákonný zástupce či jiná osoba, která musí mít souhlas nebo být pověřena zákonným zástupcem a zároveň s touto asistencí souhlasit). V takovém případě je nutné uzpůsobit počet osob v testovací místnosti tak, aby byly dodrženy rozestupy.
· V případě testování dětí s asistencí 3. osoby má každá asistující osoba po celou dobu přítomnosti ve škole nasazený respirátor a dodržuje všechna hygienická opatření.
· Dětem a žákům, kteří mají pozitivní výsledek testování, je nadále zakázána osobní přítomnost na vzdělávání.
· V případě, že dítě nebo žák se z jakéhokoliv důvodu odmítne testovat, nosí po celou dobu stanovenou ochranu dýchacích cest, tj. respirátor nebo roušku.

Výsledky a následné kroky
· V případě pozitivního výsledku testu je třeba pozitivně testovaného izolovat od ostatních osob do izolační místnosti.
· V případě, že se pozitivní test objeví ve skupině testovaných, vztahují se následující kroky izolace a opuštění výuky na všechny děti a žáky, kteří byli s pozitivně testovaným v kontaktu.

Konfirmace a návrat
· Povinná konfirmace v případě pozitivního AG testu:
Škola vydá pozitivně testované osobě nebo zákonnému zástupci potvrzení o tom, že byl pozitivně testován. Dítě nebo zákonný zástupce je povinen telefonicky nebo jiným způsobem informovat o pozitivním testu praktického lékaře.
· Dítě nebo žák s pozitivním výsledkem testu se může vrátit k prezenční výuce buď po předložení negativního konfirmačního testu RT-PCR nebo po skončení povinné izolace (potvrzení o ukončení izolace vydává praktický lékař).
· Dítěti, který byl v předcházejících 2 dnech (případně 2 dnech po provedení PCR testu) v jedné třídě nebo skupině s dítětem, který má pozitivní výsledek testu, se neumožňuje osobní přítomnost ve škole po dobu do zjištění výsledku konfirmačního RT-PCR testu. (V praxi se bude jednat fakticky v případě AG testů pouze o testování 9. září, protože u prvního testu a u testu ze 6. září nebude splněna podmínka, že spolu děti nebo žáci byli v předcházejících 2 dnech). Toto ustanovení se netýká řádně očkovaných žáků nebo dětí a žáků, kteří prodělali onemocnění covid-19 a jsou v ochranné lhůtě.
· V případě, kdy konfirmační test RT-PCR nepotvrdí infekci u pozitivně testovaného AG testem, doloží tato osoba neprodleně výsledek dané škole, která dále informuje původně indikované kontakty. Všechny dotčené osoby se mohou po této skutečnosti vrátit k prezenční výuce bez dalších potřebných kroků.
· V případě, kdy konfirmační test RT-PCR potvrdí infekci u pozitivně testovaného AG testem, zákonný zástupce dítěte nebo žáka je povinen okamžitě informovat školu o tomto výsledku. Škola následně bezodkladně zašle příslušné krajské hygienické stanici jméno tohoto pozitivně testovaného dítěte a seznam dětí, kteří byli ve škole v kontaktu ve stanovených dnech s tímto dítětem.
· Pokud je znemožněna osobní přítomnost ve škole více než poloviny dětí alespoň jedné třídy, skupiny, přechází nepřítomní žáci na distanční výuku po dobu trvání tohoto stavu.
· V ostatních případech škola nemá povinnost poskytovat nepřítomným dětem, žákům vzdělávání distančním způsobem. Škola postupuje obdobně jako při běžné absenci.
· Obdobně se pak postupuje v případě, kdy dítě či žák odmítne jak testování, tak nošení ochranného prostředku. V takovém případě škola nemůže umožnit dítěti osobní přítomnost na vzdělávání.

KONTAKTY
· krajská hygienická stanice (KHS) Olomouckého kraje: dana.vranova@khsolc.cz
· další kontakty na „koronalinku“ MŠMT: + 420 770 158 757













